



# 茶陵县工农兵政府：共和国摇篮

## 12万水利大军身先士卒 水利系统集中学习抗洪救灾先进事迹

湖南日报8月28日讯(记者 刘勇 通讯员 郝亚儒) 抗洪救灾,水利人身先士卒。为迅速传达今天上午召开的2017年全省抗洪救灾总结大会精神,今天下午,全省水利系统在长沙召开抗洪救灾先进事迹报告会,集中学习抗洪救灾感人事迹。

今年汛期,我省连续遭遇多轮强降雨袭击。在省委、省政府的坚强领导下,全省上下众志成城、奋勇拼搏、攻坚克难、守望相助,夺取了2017年抗洪救灾的决定性胜利。在这场殊死搏斗中,全省12万水利大军闻“汛”而动,用拼搏和奉献抒写出大写的水利人生。

## 200家省级充分就业星级社区启动认定

湖南日报8月28日讯(记者 刘银艳 通讯员 龚颖)记者今天从省人社厅了解到,即日起将在全省组织开展2017年省级充分就业星级社区认定工作,名额共计200个。

此次申报范围为各州市确定的市州级充分就业社区中择优申报认定,其他工作业绩突出、有特色、有亮点的社区也可参与评选,以充分发挥充分就业社区的示范带动作用。

《(紧接1版)》文章指出,5年来的实践让我们更加坚信,有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导、有习近平总书记系列重要讲话这一当代马克思主义的科学指引、有全省392万多名党员和7300多万三湘儿女的砥砺奋斗,建设富饶美丽幸福湖南的美好愿景一定能够变成现实。

省委副书记、省长许达哲接受了人民日报记者的专访。许达哲表示,推动经济社会发展持续健康发展,湖南的首要任务是认真落实习近平总书记系列重要讲话特别是对湖南的嘱托,把创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念落到实处,大力实施创新驱动开放崛起战略,推动经济转型升级。要

## 感谢信

《(上接1版)》在这场战役中,广大人民群众面对超历史的滔天洪水,不畏艰险,不屈不挠,迎暴雨、战洪峰,齐心协力打赢了抗洪救灾的攻坚战,充分展现了湖南人“吃得苦、霸得蛮、扎硬寨、打硬仗”的精神风貌。

在这场战役中,广大解放军指战员、武警部队官兵、公安消防战士、民兵预备役人员视灾情如命令,把灾区当战场,快速反应,冲锋在前,敢打硬仗,充分发挥了防汛抢险生力军和突击队作用,用血肉之躯深刻诠释了新时代军人的风采,用赤子之心铸就了湖南军民同心同德、同心同向的英雄群像。

在这场战役中,中央驻湘单位、驻湘媒体、在湘企业视湖南为故乡,与湖南人民同呼吸、共命运,围绕中心、服务大局,充分发挥自身优势,倾力支持湖南抗洪救灾,为三湘安澜作出了新贡献。

在这场战役中,广大新闻工作者始终牢记使命,闻讯而动、水而行,用手中的笔、肩上的摄像机描绘出一幅幅万众一心战洪魔、众志成城保家国的抗洪救灾长卷,以坚定的政治立场、精湛的业务素质抒写了新闻人义不容辞的时代责任和担当。

在这场战役中,广大企业家和社会组织充分发扬奉献、友爱、互助、进步的精神,主动对接,全力服务灾区,帮助一线抢险人员和受灾群众排忧解难,为伟大雷锋精神在三湘大地传扬平添了一股强大社会正能量。

在这场战役中,广大企业家时刻牵挂灾区人民冷暖,慷慨解囊,倾情相助,纷纷投入到抗洪救灾中去,与灾区人民同舟共济、甘苦与共,用爱心和汗水凝聚了湖南企业家的高度社会责任感和博大人文情怀。

在这场战役中,广大港澳

昭示着中国革命进入了劳动人民行使权力的新纪元。

### 创新革命道路, 肇画红色政权

“其实,首个红色政权建设经历了磨难、斗争,是在毛泽东一手掌画和指导之下创立的,体现了坚持党的领导原则、坚持道路自信和敢于创新的精神。”彭东明说。

打下茶陵城后,陈皓与副团长、团参谋长等人一起成立了茶陵县人民委员会,从部队委派军官当县长,照旧政府样式行使公权,陈皓一人还大搞特权,腐化堕落。

宛希先将这些情况,写信给远在茅坪的毛泽东。毛泽东立即复信,明确指示:由部队派人当县长是不对的,不能按国民党那一套办。要成立工农兵政府。要保护商店、邮局、学校、医院等。他派人连夜赶赴茶陵,将信送到宛希先手里。

宛希先接到毛泽东的指示信后,迅速向工农革命军和茶陵县党政军负责人进行传达,随即召集部队党员、团营干部、士兵委员会、县委、县政府、工会、农会等负责人会议,宣读毛泽东的指示信,开始进行茶陵县工农兵政府筹备工作。随着工农兵政府成立,原县政府被撤销。后来,陈皓叛变革命,被党组织处决。

彭东明动情地说,茶陵县工农兵政府成立后,发出布告,号召广大工人、农民群众紧密团结起来闹革命,巩固革命政权,惩治土豪劣绅,还设立各级工农兵代表大会,将县、区、乡工农兵政府当作各级工农兵代表会议的执行机构,这些做法证明了毛泽东“枪杆子里面出政权”思想的正确,为井冈山革命根据地各县建立政权所仿效,也为尔后全国的各级苏维埃代表会议,直至新中国成立后的各级人民代表大会所仿效。所以,茶陵县工农兵政府在历史上被称为“共和国摇篮”。当年12月,毛泽东总结攻打茶陵的经验,首次提出了工农革命军的三大任务:打仗消灭敌人;打土豪筹款子;做群众工作,帮助群众建立革命政权。

### 传承红色基因, 提升群众幸福感

茶陵人民对中国第一个苏维埃县级红色政权怀有深厚的感情,旧址1928年毁于战火,2004年县委县政府投入2000多万元在原址重建。如今,这里成为了全国爱国主义教育基地,株洲市、茶陵县党性教育、廉政教育等活动常年在举行,红色传承一代接一代。

茶陵县委宣传部副部长刘彦每年多次带全国各地的客人参观工农兵政府旧址,他对我们说,茶陵县工农兵政府的建立,是中国共产党人第一次提出与实现的工农兵代表会议性质的革命政权,构筑了其后的工农苏维埃政权的基本框架,实现了工农兵代表大会的民主选举制,充分体现了广大人民群众意志和权利,在中国几千

年历史上具有开天辟地的重要意义。几十年来,茶陵县县委县政府秉持共产党人的为民情怀,不忘初心,开拓前进,不断提升人民群众的获得感、幸福感。

他告诉我们,今年以来,该县新增城镇就业人员1258人,农村劳动力转移就业1731人,城镇零就业家庭实现动态援助100%;完成49个贫困村卫生室建设,为乡镇卫生院配备1.28亿元医疗设备;2014—2016年累计减贫人口4.5万人,贫困发生率由13.8%下降至5.5%。

入夜,洣水河边灯火闪亮,犀牛城畔歌声悠扬,市民纳凉的纳凉,跳舞的跳舞,脸上挂满了微笑,好一幅“盛世民乐图”。

### 史料链接:

## 茶陵县工农兵政府

1927年11月18日,工农革命军攻克茶陵县城,随后成立中共茶陵县委。28日,湘赣边界第一个红色政权——茶陵县工农兵政府成立,主席谭震林。12月,毛泽东总结攻打茶陵的经验,提出了工农革命军的三大任务:打仗消灭敌人;打土豪筹款子;做群众工作,帮助群众建立革命政权。

(相关史料由中共湖南省委党史研究室提供)



7月29日,茶陵县工农兵政府旧址。(资料照片)

湖南日报记者 童迪 摄

《(紧接1版)》要狠抓当前安全生产,以查隐患、防事故、保安全为重点,扎实开展安全生产大检查,努力为党的十九大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

会议原则同意《关于支持马栏山视频文创产业园建设发展的若干政策措施》。会议指出,加快推进马栏山视频文创产业园建设发展,对推动文化强省建设、做大做强做优我省文化产业具有重要意义。要解放思想,深化改革,依法依规,创新实践,充分发挥我省文创资源优势,全力打响马栏山文创产业品牌。要广泛学习借鉴国内外

文创业园建设理念、运作模式、成功经验,在规划建设、产业融合、人才培养激励、科技成果转化等方面大胆尝试,先行先试。要推动文化创意与科技、信息、金融、旅游、制造业相融合,促进产业结构创新、链条创新、业态创新。要坚持政府引导、市场运作,鼓励

引进国内外文创领军型企业、相关领域总部基地、知名研发机构和经济组织,加速产业集聚、企业集聚、人才集聚、创意集聚,辐射、示范、带动全省文化创意产业发展。各级各有关部门要提高办事效率,为马栏山视频文创产业园建设发展营造良好环境。

忘私、廉洁自律的优秀品质,始终清清白白做人、干干净净做事。全省各级党组织要把学习李大元同志先进事迹作为深化“两学一做”学习教育的重要内容,与学党章党规、学系列讲话结合起来,与加强换届后村级班子建设特别是农村党组织书记队伍建设结合起来,与做好改革发展稳定各项工作结合起来,采取多种形式广泛开展学习宣传,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”。要引导党员干部以先进典型为榜样,自觉践行共产党人价值观,努力做到“四个合格”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,奋发有为,扎实工作,撸起袖子加油干,走好新时期长征路,为实施创新引领开放崛起战略、建设富饶美丽幸福湖南作出新的更大贡献!

## 中共湖南省委 关于追授李大元同志 “湖南省优秀共产党员”称号的决定

《(上接1版)》李大元同志牢记共产党员的崇高使命,用真情服务群众,用责任坚守岗位,用奉献谱写忠诚,直至生命最后一刻,用实际行动践行了“随时准备为党和人民牺牲一切”的入党誓词,是“两学一做”学习教育中涌现出的先进典型,是新时期基层党组织书记的优秀代表。他信念坚定,对党忠诚,自觉践行合格党员标准,处处走在前、作表率,深受党员群众信任爱戴,连续三届高票当选村党组织书记。他履职尽责担当作为,面对任务和困难最常说的是“我是村支书,办

法我来想”,带领群众攻坚克难、苦干实干,为富裕群众加快发展、建设美丽乡村尽心竭力。他克己奉公、乐于奉献,舍小家为大家,为集体的事、群众的事贴钱出力,村民们说,“大元书记对村上的事比自己家里的事还上心。”

他品德高尚、服务群众,十多年如一日悉心照料五保老人,多次不远千里为外出务工村民维权,主动结对帮扶贫困户,村民的大事小事随叫随到,在群众中铸就了“有事就找我们‘大元书记’的良好口碑。

为表彰先进,弘扬正气,激励广大

党员干部对标先进、见贤思齐、创先争优,省委决定,追授李大元同志“湖南省优秀共产党员”称号。

省委号召全省广大党员要向李大元同志学习。要学习他不忘初心、对党忠诚的政治本色,为党和人民的事业努力奋斗,用模范行动展示共产党员的先锋形象;学习他牢记宗旨、心系群众的高尚情怀,始终把群众安危冷暖放在心上最高位置,满腔热情为百姓办实事、解难题;学习他敢于担当、不怕牺牲的奉献精神,平常时候看得出来,关键时刻站得出来,危急关头豁得出去;学习他公而

## 赢得抗洪大考,开创美好未来

《(上接1版)》这是一场磨炼党性觉悟的“大考”。“这么大的险,只有共产党才抢得住!”危难时刻,只有共产党员靠得住!作为群众的“主心骨”,党员干部关键时刻站得出、冲得上、守得住,用实际行动彰显了共产党人的本色,周文君、张灿辉、何佳建、彭克昌、吴海、周述生、李大元7名共产党员倒在了抗洪抢险的第一线。在生与死的抉择面前,在大家与小家的掂量面前,什么是共产党人?什么是党性?全省党员干部用表率作出了深刻的回答。

这是一场见证人间真情的特殊“大考”。国家部委的支持,兄弟省市的驰援,各个社会组织、广大志愿者的奉献,各族同胞的涓涓爱心,汇聚成抗击特大洪水的磅礴力量。宁乡祖塔村变成“泥人”的村民,永州市冷水滩区唐新林、唐满元兄弟来回转移群众的背影,还有那辆被毅然决然推进洪水中的皮卡车……已经定格成这个夏天永恒的形象。什么是人间真情?什么是核心价值观?社会各界用心用情作出了温馨的回答。

“一片土地的历史,就是她之上的

人民的历史”。临危不惧,临难不屈,守望相助,风雨同舟,2017,“吃得苦,霸得蛮”的湖南人民创造了新的历史。

自然灾害也是一部最好的教科书。总结这次防汛抗洪的成功经验与短板不足,树牢“以人民为中心”的发展思想,夯实基层基础工作,增强防灾意识,重视水事协调,加强防灾设施建设,提高防灾技术水平,让人民群众越来越放心、安心,是今后的努力

方向。灾难锻造风骨,磨难砥砺精神。在经受住重大灾情考验之后,湖南人民一定会更加团结坚强,更加自信从容地投身富饶美丽幸福湖南的建设中,以优异成绩向党的十九大献礼。

中国福利彩票 让生活更美好 发行原则:公开 公平 公正 公信 欢迎社会各界对福彩销售行为监督 监督电话:0731-89735552